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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-12069- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026 - Italia 

Chiama Artico 2024. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2023-DL-339 del 27/11/2023 – DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026 - Proposta della Giunta n. 51 del 30/11/2023;  

 

Visto che il 30 novembre il Museo del Mare di Genova ha ospitato la terza edizione di Italia 

Chiama Artico, manifestazione di altissimo livello che ha visto la partecipazione di 

rappresentanti del Ministero degli Affari Esteri e Cooperazione Internazionale, della Marina 

Militare Italiana, dell’Ambasciatore di Norvegia in Italia, dell’External Service dell’Unione 

Europea, del CNR, di primarie società (quali ENI, Leonardo, RINA, Royal Carrebean, E-

Geos…), ricercatori e Centri Studi di fama; 

 

Considerato che, per molteplici ragioni storiche, culturali ed economiche, Genova si presta in 

Italia quale luogo ideale di dialogo e confronto sulle tematiche dell’Artico, intimamente 

connesse alla dimensione di Blue Economy, che costituisce architrave e chiave di crescita e 

sviluppo per la Cittài; 

 

Ritenuto che consolidare il ruolo di Genova in relazione all’Artico rappreseterebbe un paradigma 

della capacità di fare sistema e promuovere networking su un tema strategico, a beneficio dei 

partecipanti, della Città, del Paese; 

 

Valutato che la disponibilità di maggiori risorse ed una più efficace sinergia potrebbero 

consentire ad una manifestazione di alto rilievo di allargarsi rispetto alla platea degli addetti ai 

lavori per avere ulteriori e più ampie ricadute sul territorio e la cittadinanza; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibilità di supportare - con le opportune forme che si potranno valutare in 

sinergia con altri Enti e realtà promotrici del territorio – la realizzazione a Genova dell’edizione 

2024 di Italia Chiama Artico. 
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Proponente: Pellerano  (Liguria al Centro). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 
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